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Seduta del 27-28 giugno  2013                                                    

 
 
 
Ore 15:23 Presenti: Mario Lazzaro Venturini (Presidente) – Gian Nicola Berti (entra 

alle ore 17.50)– Gian Carlo Capicchioni – Alessandro Cardelli (esce alle 
ore 17.50) – Roberto Ciavatta – Alessandro De Biagi (esce alle ore 
17.45) – Gian Marco Marcucci  - Francesca Michelotti – Francesco 
Morganti – Anna Maria Muccioli  - Franco Santi - Lorella Stefanelli – 
Mirko Tomassoni 

 
Sono altresì presenti:  
Giuseppe Maria Morganti (Segretario di Stato per l’Istruzione e la 
Cultura)  
Gian Carlo Venturini (Segretario di Stato per gli Affari Interni, la 
Funzione Pubblica e la Giustizia ) 
Avv. Manuel Canti, Direttore del Dipartimento Affari Istituzionali e 
Giustizia  
Avvocato Daniela Bizzocchi, Funzionario Segreteria di Stato per gli 
Affari Interni e la Giustizia  
(Verbalizzante: Anna Maria Rondelli)  

 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta.  
 
 
 

- Seduta Pubblica – 
 
 

1. Comunicazioni 
In assenza di osservazioni, la Commissione approva il verbale della seduta del 26 
marzo 2013  

 
OMISSIS  

 
4. Esame in sede referente del Progetto di Legge “Responsabilità della 

persona giuridica”  
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Il Segretario di Stato per la Giustizia riferisce in merito al progetto di legge di cui al 
comma in oggetto ( Vedi Allegato n.5) e contestualmente presenta emendamenti 
(Vedi Allegato n.6) 
In sede di dibattito, interviene il Consigliere Roberto Ciavatta   
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 1 (Vedi Allegato n.5) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 1 

Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 2 così come emendato  
(Vedi Allegato n.6) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 2 
così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 3 (Vedi Allegato n.5) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 3  
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 4 così come presentato 
(Vedi Allegato n.5) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Franco Santi  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 4 
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 5 così come presentato 
(Vedi Allegato n.5) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Francesca Michelotti  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 5 
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 6 così come emendato 
(Vedi Allegato n.6) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura ed illustra l’emendamento modificativo del 
comma 3 presentato dal Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.7) 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia che, accogliendo l’emendamento del 
Movimento Civico R.E.T.E, apporta la seguente modifica al comma 3: comporta 
anziché importa  
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Lorella Stefanelli che propone di 
sostituire contrattare con contrarre – Francesca Michelotti – Franco Santi – Gian 
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Carlo Capicchioni – Mirko Tomassoni che segnala la mancanza dei decimali alle cifre 
menzionate ( 1.000,00 anziché 1.000 e 50.000,00 anziché 50.000)  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia che concorda di sostituire contrarre a 
contrattare e propone di modificare il valore della sanzione amministrativa: 2.000,00 
anziché 1.000,00 e 100.000,00 anziché 50.000,00  
Il Consigliere Roberto Ciavatta ritira l’emendamento presentato dal Movimento 
Civico RETE 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 6 
così come emendato e comprensivo delle modifiche verbali   
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 7 così come emendato 
(Vedi Allegato n.6) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura ed illustra l’emendamento aggiuntivo 
presentato dal Movimento Civico RETE ((Vedi Allegato n.7) 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza ( Presenti 10, VF 3, VC 
7) respinge l’emendamento aggiuntivo presentato dal Movimento civico 
RETE  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 7 
così come emendato  
 
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 8 così come presentato 
(Vedi Allegato n.5) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Roberto Ciavatta 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 8 
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 9 così come presentato 
(Vedi Allegato n.5) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 9 
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 10 così come presentato 
(Vedi Allegato n.5) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 10 
così come presentato  
 
 



COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED 
ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, PROTEZIONE 

CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, 
BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E RICERCA SCIENTIFICA 

  
 

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri: Francesca Michelotti – Roberto 
Ciavatta – Alessandro Cardelli – Mirko Tomassoni  
 
La Commissione (Presenti 12) con V.F. 8, V.C. 0, Astenuti 4 approva l’intero 
progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti e delle modifiche 
suindicate (Vedi Allegato n.8) 

Il Segretario di Stato per la Giustizia chiede ai membri della Commissione la 
riduzione dei tempi di presentazione delle relazioni a 10 giorni, al fine di esaminare il 
progetto di legge in seconda lettura nella prossima sessione consiliare.  

Nel merito della richiesta, interviene il Consigliere Roberto Ciavatta  

Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta  

Il Consigliere Gian Marco Marcucci accogliendo la richiesta del Segretario di Stato per 
la Giustizia si riserva di verificare la possibilità per la minoranza di presentare una 
propria relazione. 

Il Consigliere Anna Maria Muccioli propone quale relatore di maggioranza  il 
Consigliere Francesco Morganti per riferire al Consiglio Grande e Generale sul 
progetto di legge.   

      

OMISSIS  

 


